

# REGGEL

Előfizetéses árak vidékre.  
 Egész évre — 12 — korona  
 Félévre — — 6 — korona  
 Negyedévre — 3 — korona  
 Egyes szára ára 2 fillér.

Politikai napilap

Felölös szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Megjelenik  
 mindennap korán reggel.  
 Szerkesztőség  
 és kiadóhivatal:  
 Hunyadi-utca 2. szám.

## Revolver

dördült el ma a parlamentben. A revolverből Tiszának voltak szánva a golyók, de nem találtak és a merénylő — Kovács Gyula képviselő — öngyilkossági kísérletet követett el. A borzalmak, a törvényszegések és erőszakosságok, a tulhajtott ellenzéki obstrukció, az elnöki erőszak, a parlamenti rend fölforgatása megtermette szomorú gyümölcsét: revolver szólt bele a képviselőház tanácskozásába. A csüggedés lesújtó, megbénító érzésével, alkotmányunk veszedelmének megrendítő hatásával látjuk a rend felborulását, szemléljük ököbe szoritott kezekkel azt az áldatlan küzdelmet, amelyet a pártok már nem egymás hirdett elvei, de egyéni bosszu és gyűlölség alapján folytatnak. A törvények, a nyugalom, a béke helyett a felforrt szenvedély, a lángoló indulat parancsolnak, ezek vezetnek a küzdőket és a fegyveres erőre támaszkodó erőszakra ma már egy revolverlövés adott borzalmas választ. —

Megrendül a hitünk alkotmányunkban, amelynek legszebb biztosítékát a parlamentárizmust egyszer a technikai obstrukció, aztán a házszabályok eltiprása teszi életképtelenné, rendőrök hatolnak be a törvényhozás házába, elfojtják az ellenvéleményt és végül egy revolverlövés dörög bele a felfordulás pokoli zajába. Iszonyodva nézzük ezeket az állapotokat és látjuk az eseményeket rémülettel gyorsasággal rohanni a forradalom felé. Ezt pedig nem szabad bevárni. Minden módon, minden erővel és minden eszközzel békét kell teremteni, nem erőszak, de megértés, az ország kivánságának becsületes teljesítése árán. Anarkia van ma, a törvényeknek nincs tisztelete, az embereknek nincs türelme, féltelenek és bosszuvágytól ezeknek az indulatoknak a kitörése lángba borít mindent, felperzsel minden életet, ezt a katasztrófát kell a józan béke áldásának megelőznie.

**Ujságkihordó**  
**azonnal felvételik!**  
**a kiadóhivatalban!**

## Merénylet Tisza István ellen

### Kovács Gyula rálőtt az elnökre és öngyilkos lett

### A merénylő haldoklik

Miskolc, június 7.

A Reggel tudósítójától.

A kormány és az ellenzék közt folyó harc ma a parlamenti forradalom jegyébe lépett. Kovács Gyula képviselő, akit elsőnek zártak ki az ülésekről, szenvedélytől elragadtatva, revolvert fogott és az ülésrendszerben rálőtt gróf Tisza Istvánra, majd öngyilkossági kísérletet tett és éjjeli jelentés szerint haldoklik.

A parlament véresen borzalmas napjáról ezeket jelenti A Reggel tudósítója:

#### A délelőtti ülés

Az ellenzéki pártok elhatározásukhoz híven tömegesen megjelentek az ülésben. Ez úgy volt lehetséges, hogy előbb megengedték az ellenzékiek bevonulását, de aztán intézkedtek, hogy rendőrök vezessék ki őket. Tíz óra után megjelenik Pavlik rendőrfelügyelő 200 rendőrrel. Kivezettkék az ellenzékiet, ami óriási lármával történt meg.

Tisza István gróf elnök megnyitja az ülést, de ebben a pillanatban

Kovács Gyula képviselő, a hírlapírók karzatán feláll és háromszor egymásután rálő Tisza Istvánra. Utána Kovács a saját fejébe lött.

Iszonyu kavargás támad. A munkapárti képviselők rávetik magukat a földön fekvő Kovácsra és ütlegelik. Csak ezután veszik észre, hogy

Kovács halantékából a vér patakzik. A negyedek lövés a fejébe hatolt a halantékán keresztül.

Kovácsot kiviszik a teremből, majd a mentők elszállítják a Herczel-szanatóriumba. Az orvosok véleménye ekkor a sérülést halálosnak mondja.

A merénylet után Tisza újból megnyitja az ülést és megkezdik a polgári perrendtartás tárgyalását. A javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták.

Elhatározták ezután, hogy a legközelebbi ülés délután 4 órakor lesz.

Ülés közben, amikor a merénylet megtörtént, többen a hírlapírók karzata felé kiáltottak:

— Ki velük!

Az újságírók visszakiáltottak a képviselőknek.

Tisza István a zajongókra szólt: — **Ha szükséges intézkedés, ugys könyörtelen leszek.** Kérem a képviselőket is, az újságírókat is, legyenek csendben!

#### Délutáni események

A délelőtti ülésben történt merénylet óriási izgalmat okozott az utcákon. A katonai és rendőri kirendeltséget megerősítették, hogy esetleges zavargásoknak elejét vegyék.

A szövetkezett ellenzék tagjai gyűlést tartottak és elhatározták, hogy valamennyien megjelennek a délutáni ülésben.

#### A délutáni ülés

Kévéssel 4 óra előtt 101 ellenzéki képviselő beül az ülésrendszerbe. Amikor ezt Tisza Istvánnak hírül adják, nyomban intézkedik rendőri karhatalom bevonulása iránt.

Kétszáz rendőr élén, Pavlik rendőrfelügyelő felhívja az ellenzékiet távozásra. Nagy lármában és Tisza szidalmazása közben mindnyájan kivonulnak, csak Justh Gyulát kell rendőröknek kivezetni.

Félőtkör Tisza megnyitja az ülést.

Jelenti, hogy Ráth Endre kizárási ideje letelt és holnap megjelenhetik az ülésben.

Mentelmi ügyeket tárgyalnak. Beck Lajost, aki 1910. márciusában tintatartót dobott Khuen Héderváry grófnak és Serényi Béla grófnak, a súlyos testisértes és hatóság elleni erőszak címén megindítandó eljárás céljából kiadják a hatóságnak.

Darvai Fülöp 21 mentelmi ügyben tesz jelentést.

Elnök: jelenti, hogy Vadász Lipót

a házszabályrevizóra vonatkozó indítványát a holnapi ülésben fogja megindokolni.

Az ülés délután 6 órakor véget ért.

Az ellenzéki képviselők, akikre nem szólt az elnök kitiltó rendelkezése, csendben hallgatták végig az egész ülést.

Bakonyi Samu kijelentette, hogy a csendet nem szabad félremagyarázni. A szomorú nap emlékeztetőnek csenddel áldoztak, de holnap ismét újból kezdik, ahol abbahagyták.

## A merénylő

Kovács Gyula képviselőt a gróf Tisza István elleni merénylete után a Herczel-szanatóriumba szállították a mentők. Utközben eszméletlen volt és fejéből sűrűn szivárgott a vér. A golyó megrekesztette a koponyacsontot. Eleinte halálosnak tartották az orvosok a sebet, de később kijelentették, hogy van remény Kovács életbenmaradásához.

Délután meg akarta látogatni Kovácsot a szanatóriumban Justh Gyula. A szanatórium kapujánál egy detektív Justh elé állott e szavakkal:

**Rosenberg Gyula és testvére** **Fürdőidény előtt**  
 nézze meg kirakatainkban  
 a Tetra frotiré uszó ruha különleges ségelmet.

— Rendeletem van, hogy a kegyelmes urat ne bocsássam be.  
Megdöbbenve kérdezte Justh:  
— Miért?  
— Mert még a rendőrség nem hallgatta ki.

## A merénylő eszméleten

Délután a merénylő magához tért. Az első pillanatban ezt kérdezte:

— Mi van Tiszával?

Amikor megtudta, hogy nem sebesült meg, megkönnyebbülten sóhajtott fel:

— Hála Istennek. Legalább nem fogok mint gyilkos meghalni.

## Berzeviczy Tisza ellen

A képviselőházban a mai merénylet után, Berzeviczy Albert volt elnök odalépett Tiszához és szavakkal:

— Nem lehet ezt így tovább folytatni. A dolgot már az első naptól fogva nem hagyhatom. — Nyomban el kell napoltatni a Házat!

Lukács László miniszterelnök, valamit mondott védekezésül, de nem lehetett érteni.

Berzeviczy kijelentése után sarkon fordult és eltávozott.

## Krecsányi a merényletről

Krecsányi Kálmán detektívőnök már tegnap értesült, hogy Kovács Gyula valamire készül és azért minden lépését három detektívvel figyeltette. Mikor a képviselőházba ment, a detektívek nyomon követték egész a karzatra, ahol beszélgettek is vele, mert Kovács Gyula nem tudta, hogy azok detektívek. Kovács diskurzus közben hirtelen lerohant az újságírók karzatára. A detektívek nyomban egy terembiztosnak akarták tudtára adni, hogy Kovács az újságírók karzatára ment, de mire a terembiztos megtalálta, a merénylet már meg-

## Ellenzék a főrendiházban

Az ellenzék körében nagy előkészületek folynak arra nézve, hogy a képviselőházban erőszakos módon megszavazott véderőreformot a főrendiházban ne szavazzák meg. Deseffy Aurél gróf is az ellenzékhez csatlakozott és vezeti a kormányellenes akciót és gyűjti a főrendiek szavazatait, hogy az ellenzéki többséget megszerezze.

## Az ellenzék

A szövetkezett ellenzéki pártok intéző bizottsága délután ülést tartott a Jush-párt helyiségében, melyen a Kossuth-párt részéről Apponyi Albert gróf, Décsy Zoltán, Tóth János, Gaál Sándor; a Justh-párt részéről Zboray, Holló, Szmrecsányi, továbbá Szabó István, Kiszgádapárti; a pártönkivüliek részéről Polónyi Géza, Egry Béla és gróf Károlyi Mihály vettek részt. Hosszabb tanácskozás után az értekezlet elhatározta, hogy ma délután ismét megkísérik a Ház üléstermébe való bejutást; mindnyájan bemennek, de ha a rendőrség most is közbelép, többé nem kísérik meg az ülésre való bejutást, nem tartják törvényesnek ezt a parlamentet, amelyben rendőri karhatalommal megakadályozzák a képviselőket kötelességük gyakorlásában.

## Tisza és a felesége

A képviselőházi merénylet után Tisza felment a folyosóhoz, ahol a felesége volt és kikérte egy szolgával.

A képviselők utána siettek és üdvözölni akarták.

— Bocsánat, előbb a feleségemhez kell mennem, mondta Tisza és tovább sietett.

Amikor kijött a felesége ezt mondta:

— Angyalom, csak egy percre kérettelek, majd megcsókolták és megölelték egymást. Percekig tartották egymást átölelve. Mindketten könnyeztek.

## A merénylő revolvere

Kovács Gyula a merényletet egy régi rozsdás pisztolyal követte el. Nem pedig browninggal, amint azt eleinte irtuk.

## Vizsgálat a merénylő ellen Kovács vallomása

Boda Dezső főkapitány délután 3 órakor a szanatóriumban meglátogatta Kovács Gyulát, hogy meggyőződjék állapotáról. A főkapitány előtt kijelentette Kovács: örül, hogy Tisza nem halt meg.

Később Szlavek vizsgálóbíró jelent meg a szanatóriumban. — Háromnegyed óra hosszáig hallgatta ki Kovácsot, aki ezeket is mondta:

Napok óta nem hagytam nyugodni a gondolat, hogy Tiszát meg kell ölni. Nem ölttem meg és én nyugodtan halok meg.

Avizsgálóbíró intézkedni fog, hogy a törvényszék kérje a képviselőháztól Kovács mentelmi jogának felfüggesztését.

Herczel tanár kijelentette, hogy ha Kovácsot rabkórházba szállítják, ez végzetes lehet, és így nem engedik a szanatóriumból elszállítani.

Kovácsot a vizsgálóbíró kihallgatása után meglátogatták Jush Gyula és gróf Zichy Aladár. Kezet fogtak a sebesülten, aki ezeket mondta:

— Kedves barátaim, magamat nem sajnálom, csak azt sajnálnám, ha cselekedetemmel ártottam volna a ti ügyeteknek.

Kovács ügyvédje Polónyi Dezső, aki büntető feljelentést tesz okirathamisítás miatt Tisza István gróf elnök és Veres István jegyző ellen, Polónyi szerint Tisza kihirdette, amikor ács az urnát a földhöz dobta, hogy a képviselőház intézkedni fog a büntügyi megtorlás iránt, holott ilyen határozatot nem hoztak.

Dr. Nary Sándor ellen, aki a sebesült Kovácsot megrugdosta, család büntényítő feljelentést tesz.

Egyik lap azt írta, hogy Kovács anyagi romlása miatti elkeseredésében követte el tettét. A család ez a hír megcáfolja. Kovács vagyonszeres ember, családja pedig többszörös milliomos és így anyagi gondok nem bánthatták.

## A vizsgálat szenzációja öt lövés történt

A képviselőházban tartott helyszíni vizsgálat szenzációs felfedezést tett. Megállapították, hogy nem négy, hanem öt lövés történt a teremben.

Az ötödik lövés golyóját is megtalálták és az

nem a Kovács revolveréből való, hanem Browningból. Az feltevés, hogy ez a lövés a munkapárti oldalról történt. Most kutatják, kitől eredhetett az öt-

## Pestmegye akciója

Pestmegye hétfőn rendkívüli közgyűlést tart. Ezen fogják tárgyalni Prónay Dezső báró indítványát, mely szerint a megye kimondja, hogy a törvénytelen ségek és az alkotmány sértések ellen tiltakozik és felszólítja a törvényhatóságokat a hasonló tiltakozásra.

## Kabós kilépése

Az a hír volt ma elterjedve, hogy Kabós Ferencz volt elnök kilép a munkapártból. A hirt Kabós maga is megcáfolta azzal, megjelent a munkapárti körben, de külön felhivatalos cáfolatot is adott ki.

## Herczel tanár Kovács sebéről

Herczel tanár megvizsgálta Kovács Gyulát. Kijelentette, hogy a lövés seben kívül más, külső erószak nyomai a Kovács testén nem látszanak, csak a jobb karján van kék folt, amely szorítástól eredhet.

## Kovács Gyula haldoklik

Ejfélkor jelenti telefonon tudósítónk:

Kovács Gyula este 10 óra után rosszabbul lett. Állapota éjjel előtt válságosra fordult. — Most jelentették ki az orvosok, hogy valószínűnek tartják, mi szerint Kovács nem éli túl az éjszakát.

## Rendőrtisztviselő gyűlés Miskolcon

Miskolc, június 7.

Eleven élet uralkodott tegnap a miskolci rendőrség körében. A rendőrkongresszus résztvevői közül időzött itt sok rendőrtisztviselő, abból az alkalomból, hogy a Rendőrtisztviselők Egyesülete első vidéki gyűlését tartotta Miskolcon.

A vendégek délelőtt érkeztek Miskolcra. Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány lakására mentek, majd dr. Nagy Ferencz polgármester távollétében Sassy Árpád h. polgármesternél tisztelegtek. Délben 12 órakor bankett volt a Népkerthi Vigadóban. Az ebédet Böczögő József szolgáltatta mindenre kiterjedő figyelemmel és nagy udvariassággal. Délután választmányi gyűlés volt, mely után a vendégek kirándultak a görömbölyi Tapolczára. Este nagyon nívós műsorból összeállított hangversenyt tartottak a Vigadóban. Ezután elutaztak a vendégek a Kassán tartandó kongresszusra.

A gyűlés lefolyásáról itt tudósítunk:

A Rendőrtisztviselők Országos Segélyezőegyesületének választmánya tegnap délután 3 órakor a polgármester hivatalos helyiségében dr. Rimóczy József főkapitány elnöklété alatt választmányi ülést tartott. Jelen voltak: dr. Angyal Armand győri, Hollady Andor besztercebányai, Demidov

Ignác nagyvárosi, dr. Otthó Antal losonczi, Badényi Gyula rimaszombati, Bezeredy István ungvári, Seemann János bazini főkapitányok és Darányi Sándor, az Országos Rendőr-egyesület igazgatója.

Dr. Rimóczy megnyitja az ülést s előterjeszti az egyesület által rendezett sorsjáték eredményét, mely a legnagyobb meglepetésre szolgált. Olyan szép eredményt ért el, melyet egyetlen más testület sem mutathat fel. A sorsolás május 30-án volt. A sorsjáték rendezésébe különösen nagy érdemei vannak Mezey Sándornak, budapesti rendőrkapitánynak és Darányi Sándornak, az Országos Rendőr-Egyesület igazgatójának, akik a sorsjáték rendezésének intézésével voltak megbízva.

Dr. Rimóczy indítványára elhatározta a választmány, hogy az egyesület vagyonának gyarapítására, mint már eddig is Szombathelyen és Debreczenben, minden városban hangversenyeket fognak rendezni. A hangversenyek jövedelméből befolyt tiszta jövedelmet a rendőrtisztviselők özvegyeinek támogatására és a tisztviselők nyugdíjpótlékának kiegészítésére fordítják.

Több tárgy nem lévén, dr. Rimóczy elnök ismételt üdvözölte a választmány tagjait, abból az alkalomból, hogy először tartják ülésüket vidéken. Dr. Rimóczy ezre fejezte be beszédét:

— Adja az Isten, hogy különösen a holnapi nap emlékezetes legyen a fejlődés történetében.

Dr. Angyal Armand indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak dr. Nagy Ferencz polgármesternek, amiért átengedte hivatalos helyiségét a gyűlés céljaira és azért, hogy szíves fogadtatásba részesítették a vendégeket.

Dr. Angyal Armand jelentette, hogy jövőre a kongresszust Győrött fogják megtartani.

## Látványos repülőverseny Miskolcson

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, június 7.

A vasárnap délutáni szenzációs repülőverseny elé felfokozott érdeklődéssel és még eleddig soha nem tapasztalt kíváncsisággal tekint a közönség. Egyébről sem hallunk beszélni, mint a repülőversenyéről, amely minden vonatkozásában izgalmasnak, érdekesnek és nagyarányúnak ígérkezik. pompás produkciókban, nagyszerű mutatványokban lesz része a közönségnek. A bátor, nagykezültésű pilóták legújabb típusú monoplánjaikon repülnek majd fel. Kvasz András repülőgépeiről, melyek most készültek el, a „Magyarország” tegnapi számában ezt olvastuk:

## Kvasz új repülőgépei.

A csendes rákosi hangártelepnek érdekes eseménye van. Kvasz Andrásnak, a merész, vidéki tura-repüléseiről híres pilótának egyszerre két repülőgépe készült el. Kvasz, aki nemrég jött haza párisi tanulmányutjáról, rögtön hozzáfogott két régebbi repülőgépeinek újjákonstruálásához és megmutatta ezzel, hogy nemcsak mint pilóta, hanem mint konstruktor is értékes tehetsége a magyar aviatikus világnak. Egész csendben dolgozott és igazán rövid idő alatt

már el is készült repülőgépeivel. A két gépet tegnap mutatta be Kvasz András aviatikai tudóstónknak, és elmondta, hogy egy új, teljesen önálló repülőgép-tervezés, amelyet hadi monoplánnak szán.

Az elkészült gépek mindegyike monoplán, az egyik kisebb, a másik nagyobb alkotmány. — A nagyobbik monoplán, amelynek törzse és szárnyai zöld színűre vannak festve, egy régi Király-Berkvits-féle gép átépítése és újjákonstruálása. — Ezen Kvasz András maga fog pilótáskodni.

A másik monoplán szintén egy régebbi gép újjáépítése.

Ennek a gépnek a törzse és szárnyai pirosra vannak festve. E monoplán hossza hét méter, fesztávolsága tizenegy méter, molorja 35—40 lóerős Anzani-féle. E kisebb gépen Minár Gyula, Kvasz ügyes pilóta-tanítványa fogja folytatni repülési tanulmányait.

### Tudnivalók.

A repülőverseny színhelye a Sajóhid melletti tüzérségi gyakorlóter lesz. A helyszínének meglátogatása semmi nagyobb nehézségbe nem ütközik. Villamoson lehet menni a tiszai pályaudvarig, onnan pedig gyalog mindössze tíz percre van a pálya. A közönség könnyebbégére a városi elárúsió helyeken kívül a verseny napján a pálya előtt is lesznek jegypénztárak a Sajóhid jobb és baloldalán. Ha tehát valaki elfeledkezett volna előre gondoskodni jegyről, még mindig részesülhet a repülés izgató látványában. A start délután 4 órakor, minden körülmények között pontosan lesz megtartva.

### A pilóták megérkeztek.

Kvasz András, a vidéki tura-repüléseiről híres pilóta, tanítványával, Minár Gyulával tegnap este Miskolcra érkeztek. Megtekintették a katonai gyakorlóteret, ahol a hangárokat állítják fel. A pilóták már itt is maradnak a repülőverseny napjáig.

## Kihelyezik a pályaudvarokat!

### Értekezlet a Kamaránál

A miskolczi pályaudvarok végleges rendezése városunknak egyik legnagyobb kérdése, mely állandó tárgyalás anyagát képezi az illetékes m. kir. államvasutnál is, valamint a város közönsége, a kereskedő és szállító világ szintén folytonosan foglalkozik e kérdéssel.

Athátva ezen ügy nagy fontosságától, a miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara hozzájárulni óhajt a kérdés előkészítéséhez és tisztázásához. Ez ügyben **1. évi június hó 11-én, kedden d. u. 4 órakor** a Kereskedelmi és Iparkamara emeleti termében szakértekezletet tart.

Kérdőpontok a miskolczi pályaudvarok ügyében a Kereskedelmi és Iparkamarában június hó 11-én, d. u. 4 órakor tartandó szaktanácskozányra.

1. A jelen állapotnak hátrányai közlekedési, vasutkezelési és városfejlesztési okokból.

2. Mily módozatokkal volnának a hátrányok megszüntethetők, tekintettel a pályaudvarok országos, valamint helyi rendeltetésére, a vasuthálózat bővítésére, új vasutvonalak építésére és a város tervszerű fejlődésére.

3. A vasúti összekötő vágány megszüntetésének ügye.

4. A Sajó hajózhatóvá tételével kapcsolatos vasúti és kikötő kérdések.

## HALÁL A KUTBAN ÖNGYILKOS REGASSZONY

Miskolc, június 7.

Borzalmas módját választotta az öngyilkosságnak Egerlövő községben, egy öreg, beteges, hetvenkétéves parasztságony: Pólis Andrásné. Beteges, sokat szenvedett asszony volt Pólisné, aki már nagyon megunt a gyomorult életét. Ugy érezte hogy terhére van családjának is, ami nagyon fájt neki. Pólisné tegnap délelőtt kiment az udvarba, ott eleinte nyugodtan dolgozgatott, tett-vett, majd egy őrizetlen pillanatban a gémes kuthoz sietett és belevette magát. A szerencsétlen öreg asszony holtan maradt a kut fenekén. Hosszátartozói nem tudták, hogy hová tünt el és keresésére indultak. Borzalmasan összetörve, holtan fedezték fel a kutban. Az esetről tudomást vett a csendőrség, mely jelentést tett a miskolczi kir. ügyészségnek.

**Naponta érkezik friss dunai hal Weisz Vilmos**  
csemege és déligyümölcs üzletébe  
Miskolc, Széchenyi-utca 76. sz.  
(Royal szálloda mellett.)  
Telefon 224. Telefon 224.

## Gyilkosság a korcsmában.

Miskolc, június 7.

Borzalmas bünnel vádolva állt tegnap délelőtt a miskolczi esküdtszék előtt két robosztus, vakmerő parasztleány: Vágási Antal és Német András. Gyilkosság terheli lelküket. Tipikus parasztragédia ez. A gyilkosság színhelye az ismert és bünnös színhely: a korcsma.

### A vád.

Vágási Antal és Német András tiszavalki gazdasági cselédek ez év január hó 20-án délután 2 óra tájban betértek Langer Adolf tiszavalki korcsmájába. A legények vígan pálinkáztak. Egyszerre csak a korcsmáros felesége őket azzal gyanúsította meg, hogy míg ő a korcsmából távol volt, a korcsma faliszekrényét kinyitották és abból pénzt loptak el. A legények tiltakoztak a gyanúsítás ellen, sőt Vágási Antal a nála levő száz egynehány korona buza árát is megmutatta, azzal, hogy nincsenek nekik a más pénzére rászorulva. A korcsmáros felesége nem hitt a legényeknek, hanem kilökte Braun Adolfal és Takács Istvánal a korcsmából. A kivezetés, ami természetes is, nem ment simán. A két legény ököre ment a

két fogdmeggel és parázs verekedés fejlődött ki közöttük.

Vágási Antal és Német András a szomszédos ház udvaráról dorongokat kaptak kézbe és azzal verték az időközben bezárt korcsma ajtaját, hogy kalapjukat és a Vágási Antaltól elvett zsebkést adják nekik vissza.

Eközben kilépett a kapun Dienes Miklós kocsis vasvillával kezében és nyomban Vágási Antalra csapott, de ugyanakkor Vágási Antal is ütött Dienesre, aki az ért ütéstől felbukott és a fejére kapott ütés folytán beállott koponyacsont repedés következtében meghalt. A gyilkos fiukat letartóztatták és bekísérték a miskolczi kir. ügyészségre, amely erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testisértés büntette miatt helyezte vád alá.

### A tárgyalás.

Az esküdtszék tegnap délelőtt tárgyalta a bünyűgyet Geöcze Bertalan kir. táblabíró elnöklésével. Szavazóbírák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly törvénytudó bírák. Jegyző: dr. Stefán Sándor, a vádhatóság képviselőjében Ébner Lajos királyi ügyész volt jelen. A vádlottakat dr. Kürz Jakab és dr. Forgács Dezső védtek.

Az esküdtszék a következő tagokból alakult meg: Szűcs Sámuel, Zajác János, Plávénzky Béla, Török Sámuel, Tóth János G., Kohányi Márton, Süttő András, Tolcsyay Ferenc, Zemmliner Izrael, Roszik Károly.

Vágási beismerte, hogy Dienesre ütött, de ezt jogos önvédelemből tette, mivel Dienes vasvillával támadt rá. A tanúk kihallgatása után, a perbeszédre került a sor.

Az esküdtek Vágási Antalt bünyösnek mondták ki, mely veredik alapján a törvénytudó három és fél évi börtönrre ítélte. Német Andrást felmentették.

## Rosz a telefon

„A Reggel” több ízben szóváltette a telefon mizerábilis állapotát. Felszólalásunkra most válaszul az igazgatóság, fontos üjtásokat ígérve. A kassai m. kir. posta- és távirada igazgatóság válasza a következő:

„A Reggel” politikai napilap tekintetes szerkesztőségének

Az 1912. évi május hó 19. és 21-iki számaiban az ottani távbeszélőt érintő cikkeire a tek. szerkesztőséget a következőkről értesítem.

Majdnem 600 előfizetővel bíró távbeszélő központban a távbeszélő kezelők a kért kapcsolást haladéktalanul foganatosítani gyakran képtelenek azért, mert a hívott előfizető éppen a felhívás idejében más előfizetővel beszél. Ez érthető is, mert az előfizetők díj fejében ugyyszólván minden ügyüket távbeszélőn bonyolítják le. Ennek következtése az, hogy állomásuk gyakran hosszabb időre le van foglalva, ami különösen kereskedőknél fordul elő, akik 80—90 százalékát teszik az előfizetőknek.

A kezelés lázas menetét ismerve feltételezni sem lehet valamely amugy is teljesen elfoglalt, állandóan szigorú felügyelet alatt álló távbeszélő kezelőtől, hogy szándékosan azt felelje a felhívásra, hogy a felhívott mással beszél, ha az tényleg nem úgy volna.

Mint ahogy ugyanis az előfizetők bekapcsolási szám szerint csoportosítva munkahelyenként vannak bekapcsolva, ha a kezelő azt a választ adja, hogy a felhívott mással beszél, már akkor számolnia kell azzal, hogy egy-két perc múlva az előfizető újra fogja kérni az előbb hívott számot; tehát szándékosan hamis adatot mondva, a maga munkáját éppen megkétszerezni, amit már saját érdekében sem lehet feltételezni.

A bosszantási szándékot pedig — eltekintve az ezen esetben várható megtorló eljárástól — a folytonos felügyelet lehetetlenné teszi.

A modern távbeszélő berendezésre vonatkozólag értesítem, a tek. szerkesztőséget, hogy a legújabb típusú távbeszélő központ berendezésének munkálatai már folyamatban vannak, minthogy azonban az új központ kiépítése teteves munkával jár, ez rövidesen még nem lesz átadható a forgalomnak.

Kassa, 1912. június 1.  
A posta és táv. igazg. vez. helyett:  
Olvasatlan aláírás.

## HIREK

— A megyei árvaszéki ülnöki állás. Megirtuk, hogy június 13-án tartandó megyei közgyűlésen töltik be az árvaszéki ülnöki állást. Az egyik pályázó az állásra: dr. Hudák Elek árvaszéki jegyző, aki most tette le sikerrel az ügyvédi vizsgát. Ez a kvalifikáció csak növeli a bizalmat dr. Hudák Elek iránt, akit az állásra a törvényhatósági bizottság tagjai dr. Tarnay Gyula alispán elnöklésével tartott értekezletükön már állást foglaltak és akit a kibocsátott felhívásokban mint olyant ajánlanak, akinek az árvaszéki teendők ellátása körül jogismerete és kellő gyakorlata van, most újabban megszerezte az ügyvédi diplomát is és legmagasabb kvalifikációval bír.

— Uj ipartelep. Nagy és társa asztalos cég miskolczi lakos Miskolczon Megyesalja-utca 46. szám alatt villanyerőre berendezendő asztalos műhely telepre a telepengedély kiadását kérte. A szükséges nyilvános helyszíni szemle tárgyalás folyó évi június hó 8-án délelőtt 11 órakor fog megtartani. Ezen telepengedélyezési tárgyalásra bárki megjelenhet, s a tervezett asztalos telep létesítése ellen észrevételeit szóban vagy írásban megteheti.

— Hét órai záróra. Egy igen helyes és emberséges elhatározásról vettünk hírt. A helybeli összes ruhakereskedő cégek ugyanis közös megállapodással elhatározták, hogy üzletüket a legforróbb nyári időszakban június 15-től augusztus 20-ig este 7 órakor zárják. Egyelőre a ruhakereskedők határozták el, de hisz szükség, hogy csakhamar a többi szakmák is egyöntetű eljárással követni fogják kötetni humánus és helyes eljárásukban. — Az alkalmas szakadatlanul az üzletben talpon vannak, rászolgáltak, hogy este hét órakor ők is kiszabaduljanak és üdüljenek.

**Szerkesztő telefonja 315**

**MEGNYILT**  
**Szob Aladár**  
épület- és bútorasztalos műhelye  
Miskolc, Ujváros-utca 14. szám.  
Elvállal minden e szakmába vágó munkát  
javítások jutányos árban eszközöltetnek

**Szociáldemokrata**  
**nyakkendők.**  
Hímzett jelvényű nyakkendők és  
miniatűr dísz-zsebkendők,  
selyem-, battiszt- és vászonból  
Selyemből 1 garnitúra piros . . . . 1 K 40 fill.  
Selyembattiszt garnitúra fehér, piros . . . . 80 „  
Vászon garnitúra piros . . . . . 50 „  
Megtéve kész nyakkendőkre jelvényhímzés 20 „  
Mindennemű hímzések készí-  
tetnek. Hímzőnők felvételnek.  
**NAGY ILONA** hímződe,  
Weidlich-udvar, (félemelet).

**1 szép világos szoba**  
**mellék helyiségekkel**  
**aug. elsejére,**  
esetleg előbbre is kerestetik.  
Címek a kiadóhivatalba kéretnek.

**Nászajándéknak**  
alkalmas tárgyakat talál  
**Váradai Sámuel**  
órás-mester dusan felszerelt raktáru arany-,  
ezüst-, kinaezüst- és drágakövek-üzletében  
**Miskolc, Széchenyi-u. 6**  
a Korona-szállóval szemben.

**Dupla nagy**  
**ablak**  
jó karban, olesón eladó.  
Cimakiadóhivatalban

Gyors szállí-  
tóképesség.

**Mininch Miklós**  
vegytisztító-, ruhafestő- és gőzmosó gyára,  
**MISKOLCZ, Rákóczy utca 16. sz.**

Vidéki megbízások  
pontosan eszközöl-  
tetnek.

**Miskolczi Ipari**  
**Hitelezővetkezet**  
mint az Országos Központi Hitelezővetkezet tagja  
**Deák-utca 9. sz.**  
**a betétek után**  
**5%**  
**kamatot fizet**  
**és a főkezesi-  
adót is fedezl.**  
Visszatérítésekénél felmondással tőő nincs.

**Elek és társai**  
épület- és bútorasztalosok  
**Sörház-utca 21.**  
Elvállal minden ezen  
szakmába vágó munkát  
=====  
jutányos áron.  
**Költségvetéssel**  
**díjtalanul szolgál.**

**Üzletáthelyezés**  
Szives tudomására hozom  
a n. é. köszönségnek, hogy  
**puskaműves és mű-  
szerész üzletemet,**  
mely eddig Szemere-utca  
17. sz. a. volt, május 1-től  
**Szemere-utca 6-ik**  
**szám alá helyeztem át.**  
Raktáron tartok a legjobb  
gyártmányú kütűnő új  
**kerékpárokat**  
Elvállalok minden e szak-  
mába vágó munkák javítását  
A n. é. köszönség b. párifo-  
gását kérve vagyok tisztelettel  
**Huska Vilmos** puskaműves.

Ágytöltőtisztítás a  
legmodernebb gőz-  
ágytöltőtisztítógépen

**MISKOLCZ, Rákóczy utca 16. sz.**

A gyár a legmo-  
dernebb gépekkel  
van felszerelve.

**Mert a pénz drága . . .**  
**olosón ad:**  
Telefon: 447.  
Alapított 1873.  
**GERŐ**  
Miskolc, Széchenyi-u. 42.  
**Keztyűt,** bőr és szövött, férfi, női és gyermeknek.  
**Fűzőt,** mell-, csipő- és hasfűzőt.  
**Nyakkendőt,** önkötőt, kész, szenzációsakat.  
**Ingeket,** fehér, színes és turista.  
**Harisnyákat,** férfi, női és gyermeknek.

**A REGGEL**  
hirdetéseik mindig  
eredménynyel járnak.  
**A REGGEL** telefonszámai:  
Szerkesztőség . . . . 315  
Kiadóhivatal . . . . 114

**A Bodóssor elején**  
a vilamos megalkóval szemben  
**egy pince és telek,**  
mely házhelynek is  
alkalmas,  
**= eladó, =**  
esetleg bérbeadó.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Kereskedők és vendéglősök**  
**figyelmébe.**  
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy reggel 4 órától  
este 9 óráig minden időben kapható nagy választékban:  
I. rendű száraz szalámi 1 kg. 5 kor.  
II. rendű szalámi 3 kor. 80 fill.  
Nyári szalámi száraz 2 kor. 20 fill.  
Főtt sonka csont nélkül, géppel felvágva 4 kor.  
Főtt marhanyelv, drbja 3 kilótól 5 kor. 19 fill.  
Osászárhús, sovány 2 kor. 20 fill.  
Főve csont nélkül 3 kor.  
Debreczeni pörccz melegen 2 kor.  
Füstölt disznósajt 1 kor. 40 fill.  
Száras kolbász 1 kor. 80 fill.  
Szalonna nagyban 1 kor. 70 fill.  
állandóan friss meleg sertés nyelvek és mindennemű hentesáruk.  
Pincze szuarékra és kirándulásra faszipocsonyot magrendelésre  
készszéggel szolgálók.  
**Telefon 506. ifj. Otrokocsy Végh Dani,**  
hentes **Városháztér 5 sz.**

**Szlavkovszky Imre**  
műlakatos, takaréktűzhely és eszlingeni faredőnygyáros  
**MISKOLCZ, Horváth-utca 12. sz.**  
Telefon 229.  
  
Ajánlja kitűnő minőségű  
elejes- és asztal-tűzhelyeit,  
melyek közkedveltségnek ör-  
vendenek, mivel ezeknek  
szerkezetöknél fogva 50%  
tűzelőanyag megtakarítás  
érhető el, ezekből állandó  
nagy raktárt tartok.  
Ugyazinté ágmentes, er-  
délyi fenyőfából készült esz-  
lingeni faredőnyeimet, min-  
denféle épület- és műlakatos munkákat modern kivitelben, rajzok-  
kal és költségvetésekkel szivesen szolgálók.  
**SZLAVKOVSZKY IMRE.**